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ΘΕΜΑ : Προστασία ανηλίκου από τη μετάδοση τηλεοπτικών προγραμμάτων 
 
 
Αξιότιμοι/ες κύριοι/ες, 

 

Πρόσφατα έλαβε εκτενή δημοσιότητα στα μέσα μαζικής επικοινωνίας, συμπεριλαμβανομένου 
του προγράμματος ραδιοτηλεοπτικών σταθμών, είδηση για την σεξουαλική κακοποίηση 
ανήλικης από πρόσωπο του οικείου περιβάλλοντός της. Η επαγγελματική ιδιότητα του 
φερόμενου ως δράστη προκάλεσε ιδιαίτερη αίσθηση στην κοινή γνώμη, με αποτέλεσμα την 
επαναλαμβανόμενη μετάδοση και αναπαραγωγή πληροφοριών ευαίσθητου προσωπικού 
χαρακτήρα σχετικά με την ιδιωτική ζωή της ανήλικης. 
 
Το φερόμενο ως θύμα των εγκληματικών πράξεων παιδί βρίσκεται σε ηλικία, στην οποία έχει 
πλήρη συνείδηση του αντίκτυπου της δημοσιότητας της καταγγελίας της στην προσωπική 
ζωή και στις σχέσεις της με το περιβάλλον -φροντίδας και εκπαίδευσης- όπου είναι γνωστή η 
ταυτότητά της. 
 
Επιπλέον, το παιδί αυτό, που εμφανίζεται να έχει βιώσει ήδη μία χρόνια κακοποίηση, αυτή 
για την οποία η καταγγελία, υφίσταται έναν αυξημένο κίνδυνο έκθεσής του σε λεπτομερείς 
περιγραφές και εμπλουτισμένες διηγήσεις των εμπειριών του από τρίτους -δημοσιογράφους, 
παρουσιαστές, καλεσμένους ειδησεογραφικών και δημοσιογραφικών εκπομπών. 
 
Πάγια θέση του Συνηγόρου του Πολίτη αποτελεί η αποφυγή της δευτερογενούς 
θυματοποίησης του παιδιού θύματος, και ιδίως η αποτροπή της ανάκλησης τραυματικών 
εμπειριών, καθώς και η ανάγκη προστασίας της εικόνας του παιδιού από τα ΜΜΕ και τους 
επαγγελματίες, που εργάζονται/συνεργάζονται με αυτά. 
 
Στο πλαίσιο της συνεργασίας μεταξύ των Ανεξάρτητων Αρχών μας, θέτουμε υπόψη σας την 
ανησυχία του Συνηγόρου για την προπεριγραφόμενη περίπτωση, δεδομένου ότι το Εθνικό 
Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης είναι, κατά το Σύνταγμα, το αποκλειστικά αρμόδιο όργανο για 
τον έλεγχο ραδιοφωνίας και τηλεόρασης, και επομένως για τη διερεύνηση τυχόν 
παρεκκλίσεων ή παραβάσεων της με αρ.1/14.10.2014 Υπόδειξής του, και ιδίως της 
σύστασης για την μη πρόκληση πόνου ή βλάβης στην προσωπικότητα του παιδιού, κατά την 
μετάδοση τηλεοπτικών προγραμμάτων με την ανωτέρω αφορμή. 

 
Με εκτίμηση, 

 
 

Θεώνη Κουφονικολάκου 
 
 

Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη 
για τα Δικαιώματα του Παιδιού 



 
 


